
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
 
 Aos onze dias do mês de outubro do ano Dois mil e vinte e dois, Terça-feira, 
às nove horas e trinta minutos da manhã, teve início a Décima Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada com as presenças dos seguintes vereadores, num total de treze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA o BAMBAM, VICE-
PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, GUERIN LUIZ, PAULO CANTOR, 
MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA, VALDIM OLIVEIRA e LUCAS MONTE. Havendo número legal o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador WILL 
MACIEL. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
fazer a leitura da Ata da Sessão ordinária do dia 26 de setembro sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. Foi feita a leitura da Ata da Sessão do 
dia 03.10.22 que foi apenas aberta e encerrada por falta de quórum. Foram 
feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa, as leituras do 
Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 432 a 437\22, encaminhando ao 
Prefeito Herberlh, Departamento Municipal de Trânsito, as Secretarias de 
Educação e Obras, Assessoria local da Casa Civil e a Secretaria de Saúde, 
alguns requerimentos de Edis desta Casa. Ofícios 438 e 
439\22, comunicando ao Prefeito Herberlh, algumas petições verbais de 
Vereadores desta Casa. Ofício 440\22, enviando ao Dr. Antônio 
Forte\Promotor de Justiça, uma cópia do Ofício 909\22 do Sr. João 
Filho\Chefe de Gabinete da Prefeitura que consta das informações tomadas 
quanto ao Ofício 0004\22\1ªPmJBTT desta 
Comarca. Ofício 441\22, comunicando ao Dr. Antônio Forte\Promotor de 
Justiça, que será direcionando Ofício ao Prefeito Herberlh, solicitando quais 
medidas tomadas ou a serem executadas quanto ao MP: 
09.2022.00034469-4 - OFÍCIO RECOMENDAÇÃO Nº 0005/2022/1.ª PmJBTT 
de nossa Comarca. Ofício 442\22 enviando ao Prefeito Herberlh, cópia da 
Portaria 031\22 - estabelece o dia e hora da realização das Sessões 
Ordinárias deste Legislativo, no decorrer do corrente mês. Ofício 



445\22 encaminhando ao Prefeito Herberlh Mota, cópia do Autógrafo de 
Lei 2.176\22 (título de cidadão baturiteense), para seu devido 
conhecimento e posterior resolução. Ofício 446\22, solicitando do Prefeito 
Herberlh informações quanto a tomada de providência a Recomendação 
Ministerial nº 0005/2022/1.ª PmJBT, pertinente do Dr. Antônio 
Forte\Promotor de Justiça de nossa Comarca. Ofícios 447 a 
450\22 direcionando ao Prefeito Herberlh, Juiz Eleitoral, TCE\CE e a UVC, 
cópias da Ata escrita e digitalizada, registrada em Cartório - Sessão Solene 
da eleição dos membros da Mesa Diretora desta Casa, para o biênio 2023 e 
2024. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício...../2022 enviando ao 
Presidente do TCE\CE, uma mídia digital, constando da prestação de contas 
desta Casa, referente  ao mês de agosto deste ano. Ofício 008-C-
SAFP/22 do Sr. Cícero Bezerra\Ordenador de Despesa, enviando um DVD 
que consta da mídia digital da prestação de contas da Prefeitura Municipal 
de Baturité, referente ao mês de agosto do corrente ano. Ofício 28/22 da 
Sra. Laurinda\Coordenadora Geral do SINPROMB, solicitando o uso da 
Tribuna Livre desta para, na Sessão do dia 17 deste mês. Ofício GAB\SMS 
332/22-SMSB, oriundo da Dra. Sayonara Cidade\Secretária de Saúde, 
respondendo ofício desta Casa, quanto a três proposições da Edil 
CLARISSA. Ofícios 402 a 409/22, da lavra do Sr. Olavo Moreira\Secretário de 
Obras, respondendo ofícios desta Casa, quanto a várias petições de alguns 
Edis desta Casa. Ofício 925/22 do Sr. João Filho\Chefe de Gabinete, 
direcionando as Leis 2.163 a 2.169\22, constando de diversos assuntos de 
interesse de nosso município, devidamente sancionadas pelo Prefeito 
Herberlh Mota. Ofício 928/22 do Sr. João Filho\Chefe de Gabinete, 
enviando cópias dos Decretos 052 e 053\22 do Prefeito Herberlh, que 
tratam do horário de funcionamento diário dos órgãos\entidades da 
Administração Pública Municipal e dá outras providências. Recibo de 
Importação Nº 7427/2022-I do TCE/CE, comunicando o recebimento de 
nossa mídia digital, que consta da prestação de contas desta Casa, 
referente ao mês de agosto deste ano. ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE PESAR 
do vereador MARCELO CARDOSO pelo falecimento do Sr. Raimundo Nonato 
camurça, aos 74 anos de idade. MARCELO CARDOSO falou que o Nonato 
Camurça era seu colega de SUCAM e faleceu no hospital de Aracoiaba no 
dia 03 de outubro, sendo velado na DESMAB e sepultado no cemitério de 
Baturité. O Raimundo Nonato foi um cidadão exemplar, um guerreiro e 
amigo de todos e popularmente conhecido como pelado. MSG 34\22 com 
PLO 31\22 do Prefeito Herberlh Mota,que  estima a receita e fixa a despesa 
do Município, no valor de R$ 138.000.000,00(cento e trinta e oito milhões 
de reais) para o exercício financeiro de 2023. Matéria enviada para o 



parecer da CFO. O Presidente LUCIANO FURTADO comunicou a todos que 
a Casa tem até o final deste mês para votar o projeto nominalmente. O 
Presidente LUCIANO FURTADO passou a palavra para as Sras. Da 
Associação Amigas do Peito, Eurice Rita e Adriana Gonçalves. Eurice 
agradeceu a todos e falou do trabalho que já existe há doze anos em 
Baturité e hoje atende mais de cem mulheres com câncer de mama em 
oito municípios do Maciço. A associação Amigos do Peito trabalha o ano 
inteiro e o trabalho é importante. A ajuda de todos é importante e o livro 
ouro precisa ser usado para ajudar no tratamento de todos que precisam. 
A associação atende numa sala vizinho a secretária de Saúde. A Edil 
CLARISSA CALADO falou que a policlínica exerce um trabalho fundamental 
e que não pode cair. MARCELO CARDOSO falou que o trabalho realizado 
pela Associação Amigas do Peito é de toda a sociedade e a Secretária de 
Saúde tem que ajudar mais, inclusive com um repasse mensal. GUERIN 
LUIZ falou que a Eurice vive para ajudar as pessoas e famílias vítimas do 
câncer de mama. É preciso uma atenção especial do poder público para o 
suporte às famílias. BAMBAM falou que as mulheres da Associação da 
Eurice são guerreiras e se coloca à disposição para ajudar no que estiver 
ao seu alcance. VAGNÉ falou que o trabalho das mulheres de Baturité é 
reconhecido por todos do Maciço. Eurice explicou que a Policlínica já 
presta um bom trabalho no tratamento, mas é preciso passar pela 
secretaria de saúde do Município. Os médicos Dr. Fernando, Dr. Ivo e Dr. 
Jarbas são bênçãos para nosso Baturité. ROSE ANDRADE falou que a 
burocracia atrasa e atrapalha. Eurice disse que os médicos do PSF não 
querem dá uma referência para o exame de mamografia. A Sra. Adriana 
Gonçalves falou que é responsável pela divulgação da Associação Amigas 
do Peito e até o final do mês terá um site para a divulgação. Foram 
aprovados e comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO 
Nº241/22 do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito Herberlh 
que lute por uma casa de apoio para ajudar pessoas dependentes de 
álcool ou dependentes químicos. REQUERIMENTO Nº239/22 do vereador 
PAULO CANTOR pedindo ao Prefeito Herberlh que veja a condição de 
instalar uma lombada eletrônica (foto sensor) na rua Dr. Clóvis Amora 
Vasconcelos, em frente à escola ao lado da faculdade Maciço de Baturité- 
FMB, Sanharão, em nossa Cidade onde os condutores de veículos 
transitam em alta velocidade, pondo em risco a vida das pessoas que por 
ali transitam e até dos moradores. REQUERIMENTO Nº240/22 do 
vereador PAULO CANTOR, pedindo ao Prefeito Herberlh que peça ao 
Detran CE- Fortaleza a instalação de foto sensor em frente à Escola 
Profissionalizante – EP Olinto Arruda- na CE 356, um local afastado onde 



os veículos passam em alta velocidade e colocam em risco os alunos da 
referida escola. A instalação de foto sensor irá diminuir a velocidade no 
local. REQUERIMENTO Nº242/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Secretário de Obras Olavo Moreira que faça a recuperação e restauração 
do prédio escolar da comunidade Tijuquinha, próximo à entrada do 
Cruzeiro, ponto turístico de Baturité. A reforma vai tornar o prédio 
utilizável para toda a comunidade. REQUERIMENTO Nº245/22 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Secretário de Obras Olavo Moreira que 
faça a ligação de energia elétrica para ativação dos poços profundos das 
localidades de: Alto Alegre, Gitirana, Coió de Baixo, Candeia dos 
Anselmos, Assentamento Renascer, Areias, Sítio Volta e Assentamento 
Jardim. REQUERIMENTO Nº244/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que envie para a Câmara de Baturité uma proposta de 
alteração no artigo 5º, parágrafo primeiro da lei 2.119 de 27 de abril de 
2022, que dispõe sobre o prazo de adesão ao REFIS, alterando o prazo de 
90 dias para 240 dias. CLARISSA CALADO falou que a alteração de prazo 
vai permitir que os contribuintes tenham um prazo maior para fazer a 
regularização de seus débitos com o município. REQUERIMENTO 
Nº243/22 do vereador GUERIN LUIZ, pedindo ao Prefeito Herberlh que 
faça limpeza e expansão do bueiro localizado ao lado da casa do Sr. 
Manezinho, bairro Sanharão para evitar transtornos no período de 
inverno. Foram aprovados os seguintes Requerimentos Verbais: 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Sr. Ercílio, 
responsável pelo transporte escolar de Baturité que envie para a Câmara 
a relação dos transportes escolares do município, com dados sobre as 
linhas, ônibus e motoristas. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, 
pedindo ao Prefeito Herberlh e Secretário de Esportes Wallison Sávio que 
implantem em Baturité um clube de xadrez para contribuir até com a 
nossa saúde e educação, com xadrez nas escolas. O clube baturiteense de 
xadrez vai ajudar nossos jovens e praticantes do jogo. Pede que a Gestão 
providencie a curto prazo os relógios, tabuleiros e mural. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador BAMBAM, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça as 
pavimentações asfálticas das comunidades rurais do Evaristo e Jordão. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador BAMBAM, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça pavimentação asfáltica dos bairros Conselheiro Estelita 
e Beira Rio. REQUERIMENTO VERBAL do vereador BAMBAM, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça pavimentação asfáltica da rua vereador Canuto 
Ferro de Alencar e ruas de acesso ao mercantil Avenida. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador RENALDO BRAGA pedindo a Sra. Sayonara Cidade, 
Secretária de Saúde e Prefeito de Baturité que não deixem faltar insulina 



nos postos de saúde do nosso Município, o que vem acontecendo 
regularmente em nossa Cidade e prejudicando pessoas humildes. 
RENALDO BRAGA agradeceu aos amigos que votaram nos candidatos 
Fernanda Pessoa e Firmo Camurça. Fala parabenizando o Baturiteense 
Elmano de Freitas, nosso conterrâneo e Governador eleito. Espera que o 
mesmo faça muito por Baturité. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
PAULO CANTOR, pedindo o conserto do poço profundo do Balneário que 
ajuda a todos. Pede o asfalto no trajeto para o Balneário. A Edil ROSE 
agradeceu a todos de Baturité que lhe receberam em suas residências na 
campanha. O asfalto do Candeia já é certeza. CLARISSA CALADO 
agradeceu aos amigos pela ótima votação dos seus candidatos Evandro 
Leitão e Luiz Gastão, que vão ajudar Baturité. DR. WAGNER agradeceu aos 
amigos pela ótima votação dada ao Federal Jose Airton com 1.214 votos. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada 
e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 

levantada às onze horas e sete minutos da manhã. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 

LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS ONZE DIAS DO 

MÊS DE OUTUBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. MEMBROS DA 

MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
         ________   

SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA CALADO 
 

DEMAIS VEREADORES 
         ________   

VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________   

VEREADOR GUERIN LUIZ LOPES BRAGA 
         ________   

VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA 
         ________   

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 



         ________   
VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 

         ________   
VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 

         ________   
VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 

         ________   
                                    VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

         ________   

                                  VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO 

 

 

 


